           Пояснительная записка к отчету    о результатах контрольной
            деятельности      органа внутреннего муниципального 
                                 финансового контроля за 2020 год     
 
        Отдел муниципального контроля является структурным подразделением Администрации Пестяковского муниципального района. 
[bookmark: _GoBack]В соответствии с Положением об отделе муниципального контроля, утвержденного распоряжением Администрации Пестяковского муниципального района  от 06.03.2018 года  отдел осуществляет полномочия по внутреннему муниципальному финансовому контролю во исполнение положений статьи 269.2 Бюджетного Кодекса Российской Федерации. 
Штатная численность Отдела составляет две единицы:
- начальник Отдела - 1штатная единица;
- старший инспектор Отдела – 1 штатная единица.
       Должностных лиц, принимающих участие в осуществлении контрольных мероприятий – 2 единицы.
       Отдел обеспечен необходимыми материальными и техническими ресурсами.
      Объем бюджетных средств, затраченных на содержание  Отдела в 2020 году составил 493,0 тыс. руб. ( в том числе плата труда- 493,0 тыс.руб).
      Расходы, связанные с привлечением для проведения контрольных мероприятий специалистов иных организаций, независимых экспертов, не осуществлялись.
       В целях реализации полномочий по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля за обеспечением соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативно-правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения Отделом проведена одна внеплановая, камеральная проверка муниципального  унитарного  предприятия  «Пестяковское  жилищно - коммунальное  хозяйство»  по соблюдению условий,  целей и порядка предоставления субсидии из бюджета Пестяковского муниципального района и её целевое использование в рамках заключенного Соглашения. 
     Объем проверенных средств составил 5060,0  тыс. руб.
      В ходе проведенной  проверки установлено нарушение условий Соглашения в части возврата остатка неиспользованных средств субсидии в бюджет Пестяковского муниципального района в размере 74,0 тыс. рублей.
     По результатам проверки МУП «Пестяковское  жилищно - коммунальное  хозяйство» направлено представление.
     Информация  в правоохранительные органы, органы прокуратуры  не направлялись. Уведомления о применении бюджетных мер принуждения, исковые заявления в суды о возмещении объектом контроля ущерба, причиненного муниципальному образованию, о признании осуществленных закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд недействительными не направлялись.
Жалобы и исковые заявления на решения Отдела, а также жалобы на их действия (бездействия) в рамках осуществления контрольной деятельности по внутреннему муниципальному финансовому контролю не поступали.
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