[bookmark: _GoBack]           Пояснительная записка к отчету    о результатах контрольной
            деятельности      органа внутреннего муниципального 
                                 финансового контроля за 2022 год     
 
        Отдел муниципального контроля является структурным подразделением Администрации Пестяковского муниципального района и осуществляет полномочия по внутреннему муниципальному финансовому контролю во исполнение положений статьи 269.2 Бюджетного Кодекса Российской Федерации и  в соответствии с Положением об отделе муниципального контроля, утвержденного распоряжением Администрации Пестяковского муниципального района  от 24.01.2022 года № 6.
Штатная численность отдела составляет две единицы:
- начальник отдела - 1штатная единица;
- главный  инспектор отдела – 1 штатная единица.
       Должностных лиц, принимающих участие в осуществлении контрольных мероприятий – 2 единицы.
        Отдел обеспечен необходимыми материальными и техническими ресурсами.
        Объем бюджетных средств, затраченных на содержание  Отдела в 2022 году составил 701,2 тыс. руб. ( в том числе плата труда  - 701,2 тыс. руб).
         Расходы, связанные с привлечением для проведения контрольных мероприятий специалистов иных организаций, независимых экспертов, не осуществлялись.
         На основании  плана контрольных мероприятий  по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля за обеспечением соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативно-правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, утвержденного  распоряжением от 28.12.2021 № 279, в 2022 году отделом проведено   5 контрольных мероприятий, из 5 запланированных: а именно проверены: 
- муниципальное казенное общеобразовательное учреждение Беклемищенская муниципальная начальная образовательная школа-детский сад;
- муниципальное казенное учреждение дополнительного образования «Пестяковский дом детского творчества»;
- муниципальное учреждение Пестяковский Дом культуры;
- муниципальное учреждение Культурно-досуговый центр;
- муниципальное казенное  дошкольное учреждение детский сад «Солнышко»;
         Объем проверенных средств составил  12939,3  тыс. руб.
   Кроме того в отчетном году на основании письменного поручения Главы Пестяковского муниципального района  проведена 1 внеплановая  камеральная проверка  финансовой деятельности Пестяковского унитарного предприятия «Пестяковское жилищно-коммунальное хозяйство».
Основание  для проведения  проверки: письменное поручение Главы Пестяковского муниципального района от 25.11.2021 года № 2724.
проверка МУП «Пестяковское ЖКХ»
С целью реализации материалов контрольных мероприятий   руководителям пяти проверенных учреждений направлены представления, содержащие требования по устранению выявленных нарушений и недостатков, указанных в актах по результатам контрольных мероприятий для принятия мер по их устранению и недопущению в дальнейшей работе, с конкретными сроками принятия мер по устранению нарушений и недостатков. Все объекты (субъекты) контроля представили информацию об устранении выявленных проверками нарушений в установленные сроки.
          Информация  в правоохранительные органы, органы прокуратуры  не направлялись. Уведомления о применении бюджетных мер принуждения, исковые заявления в суды о возмещении объектом контроля ущерба, причиненного муниципальному образованию, о признании осуществленных закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд недействительными не направлялись.
Жалобы и исковые заявления на решения Отдела, а также жалобы на их действия (бездействия) в рамках осуществления контрольной деятельности по внутреннему муниципальному финансовому контролю не поступали.
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