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          Совет Пестяковского 
                                                                                             городского поселения
                                                                                Ивановской области
	Гоголеву А.В.

Уважаемый Александр Валерьевич!

Администрация Пестяковского муниципального района направляет Вам представление к   проекту решения Совета Пестяковского городского поселения «О внесении изменений и дополнений в решение Совета Пестяковского городского поселения от 19.12.2024 года № 347 «О бюджете Пестяковского городского поселения на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов». 
Показатели доходов и расходов на 2025 год и на плановый период 2026 и  2027 годов не изменились.

                                                       Расходы
Переданное полномочие  с городского бюджета по возмещению части недополученных доходов, возникающих из-за разницы между экономически обоснованным тарифом установленным органом местного самоуправления на бюджет Пестяковского муниципального района возвращено на бюджет городского поселения, в связи с отсутствием в районе нормативно правовых актов по расходованию  данной субсидии.
Соответственно внесены изменения в приложения:
№ 4 «Распределение бюджетных ассигнований по целевым статьям (муниципальным программам Пестяковского городского поселения), группам, подгруппам видов расходов классификации расходов бюджета Пестяковского городского поселения на 2025 год»;
№5 «Распределение бюджетных ассигнований по целевым статьям (муниципальным программам Пестяковского городского поселения), группам, подгруппам видов расходов классификации расходов бюджета Пестяковского городского поселения на плановый период 2026 и 2027 годов»;
№ 6 «Ведомственная структура расходов бюджет Пестяковского городского поселения на 2025 год»;
№7 «Ведомственная структура расходов бюджет Пестяковского городского поселения на плановый период 2026 и 2027 годов»
№ 11 «Распределение межбюджетных трансфертов предоставляемых из бюджета Пестяковского городского поселения бюджету Пестяковского муниципального района на 2025год и на плановый период 2026 и 2027 годов».
Представлять проект решения Совета Пестяковского городского поселения «О внесении изменений в бюджет Пестяковского городского поселения на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» на заседании Совета будет начальник Финансового отдела И.Е. Тюрикова.

Глава
Пестяковского муниципального района                                        Л.В. Робустова
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