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Администрация Пестяковского муниципального района 
Ивановской области 

155650    р.п. Пестяки   ул. Ленина 4                      E-mail: rayadm01@mail.ru ; www.pestyaki.ru 
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          Совет Пестяковского 
                                                                                             городского поселения
                                                                                Ивановской области
	Гоголеву А.В.


Уважаемый Александр Валерьевич!

Администрация Пестяковского муниципального района направляет Вам представление к   проекту внеочередного решения Совета Пестяковского городского поселения «О внесении изменений и дополнений в решение Совета Пестяковского городского поселения от 19.12.2024 года № 347 «О бюджете Пестяковского городского поселения на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» на основании распоряжения Совета Пестяковского городского поселения. 
Доходы в 2026 году увеличены на 0,01 руб., расходы увеличены на 0,01 руб., в 2027 году увеличены на 0,01 руб., расходы увеличены на 0,01 руб. 
    
Доходы

Доходы от уплаты акцизов на дизельное топливо, подлежащие распределению между бюджетами субъектов Российской Федерации и местными бюджетами с учетом установленных дифференцированных нормативов отчислений в местные бюджеты (по нормативам, установленным федеральным законом о федеральном бюджете в целях формирования дорожных фондов субъектов Российской Федерации) на 2026 и 2027 годы увеличены ежегодно на 0,01 руб.

Расходы

1. Муниципальная программа «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры в Пестяковском городском поселении» на 2025 год в целом увеличена на 100 000,00 руб. 
Подпрограмма «Благоустройство территории Пестяковского городского поселения» в целом увеличена на 100 000,00 руб.:
- мероприятие «Содержание и ремонт памятников погибшим воинам в ВОВ и В. Ленина (закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд)» уменьшено на 150 000,00 руб. в связи с передачей данных средств в виде иных межбюджетных трансфертов бюджету муниципального района;
- предусмотрены дополнительные иные межбюджетные трансферты бюджету муниципального района на содержание и ремонт памятников погибшим воинам в ВОВ и В. Ленина в сумме 250 000,00 руб.;
Подпрограмма «Ремонт и содержание дорог общего пользования Пестяковского городского поселения» уменьшена на 2025 год на 1 437 498,29 руб., на 2026 и 2027 годы увеличена на 0,01 руб. ежегодно:
- мероприятие «Разработка проектно-сметной документации на ремонт участка автомобильной дороги ул. Фурманова - ул. Луговая в асфальтовом исполнении» уменьшено на 1 787 498,29 руб. в связи с передачей данных средств в виде иных межбюджетных трансфертов бюджету муниципального района;
- предусмотрены дополнительные иные межбюджетные трансферты бюджету муниципального района на разработку проектно-сметной документации на ремонт участка автомобильной дороги ул. Фурманова - ул. Луговая в асфальтовом исполнении в сумме 350 000,00 руб.;
- мероприятие «Проектирование строительства (реконструкции), капитального ремонта, строительство (реконструкцию), капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения, в том числе на формирование муниципальных дорожных фондов (закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд)» увеличено на 2026 и 2027 годы на 0,01 руб. ежегодно на софинансирование средств областного бюджета.

Подпрограмма «Развитие жилищно-коммунального хозяйства в Пестяковском городском поселении» увеличена на 1 437 498,29 руб. Предусмотрены дополнительные иные межбюджетные трансферты бюджету муниципального района на возмещение части недополученных доходов возникающих из-за разницы между экономически обоснованным тарифом установленным органом местного самоуправления.

  2. Муниципальная программа «Развитие культуры на территории Пестяковского городского поселения» в бюджете 2025 года уменьшена на 100 000,00руб. с мероприятия «Организация и проведение культурно-массовых мероприятий». Средства перераспределены на муниципальную программу «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры в Пестяковском городском поселении». 

Соответственно внесены изменения в приложения:
№ 2 «Доходы бюджета Пестяковского городского поселения по кодам классификации доходов бюджетов на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов»;
№ 3 «Источники внутреннего финансирования дефицита бюджета Пестяковского городского поселения на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов»;
№ 4 «Распределение бюджетных ассигнований по целевым статьям (муниципальным программам Пестяковского городского поселения), группам, подгруппам видов расходов классификации расходов бюджета Пестяковского городского поселения на 2025 год»;
№ 5 «Распределение бюджетных ассигнований по целевым статьям (муниципальным программам Пестяковского городского поселения), группам, подгруппам видов расходов классификации расходов бюджета Пестяковского городского поселения на плановый период 2026 и 2027 годов»;
№ 6 «Ведомственная структура расходов бюджет Пестяковского городского поселения на 2025 год»;
№ 7 «Ведомственная структура расходов бюджета Пестяковского городского поселения на плановый период 2026 и 2027 годов»;
№ 10 «Распределение бюджетных ассигнований по разделам и подразделам классификации расходов бюджета Пестяковского городского поселения на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов»;
№ 11 «Распределение межбюджетных трансфертов предоставляемых из бюджета Пестяковского городского поселения бюджету Пестяковского муниципального района на 2025год и на плановый период 2026 и 2027 годов».

Представлять проект решения Совета Пестяковского городского поселения «О внесении изменений в бюджет Пестяковского городского поселения на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» на заседании Совета будет начальник Финансового отдела И.Е. Тюрикова.




Глава
Пестяковского муниципального района                                                                       Л.В. Робустова
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