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                                                                                        Совет Пестяковского

                                                                                        муниципального района

                                                                                            Ивановской области 
Уважаемая Ольга Ивановна!

      Администрация Пестяковского муниципального района направляет Вам представление к проекту решения «О внесении изменений и дополнений в решение Совета Пестяковского муниципального района от 08.12.2023 г. № 60 «О бюджете Пестяковского муниципального района на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».

      В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением о бюджетном процессе в Пестяковском муниципальном районе, в решение № 60 от 08.12.2023 г. «О бюджете Пестяковского муниципального района на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» внесены следующие изменения:
РАСХОДЫ

1. По муниципальной программе «Развитие образования Пестяковского муниципального района» уменьшены ассигнования по подпрограмме «Дошкольное образование» на 209 670,00 руб. по мероприятию «Разработка и проверка достоверности сметной документации, строительный контроль по капитальному ремонту объектов образования». Средства направлены на подпрограмму «Развитие общего образования Пестяковского муниципального района» и «Развитие дополнительного образования Пестяковского муниципального района». 
 Подпрограммы дополнены новыми мероприятиями «Разработка проектно-сметной документации, госэкспертиза, строительный контроль на проведение текущего ремонта, благоустройства территорий муниципальных образовательных организаций» на сумму 200 000,00 руб. и «Разработка проектно-сметной документации, проверка  достоверности сметной документации, строительный контроль, госэкспертиза  по капитальному ремонту объектов образования» на сумму 119 670,00 руб. Мероприятие по подпрограмме «Развитие общего образования Пестяковского муниципального района» «Предоставление общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования» уменьшено на 110 000,00 руб.
Соответственно внесены изменения в приложения:

№ 4 «Распределение бюджетных ассигнований по целевым статьям (муниципальным программам Пестяковского муниципального района), группам видов расходов классификации расходов бюджета Пестяковского муниципального района на 2024 год»;

№ 6 «Ведомственная структура расходов бюджета Пестяковского муниципального района на 2024 год»;

№ 9 «Распределение бюджетных ассигнований бюджета Пестяковского муниципального района по разделам и подразделам классификации расходов бюджетов на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».
Представлять проект Решения Совета Пестяковского муниципального района «О внесении изменений в решение Совета Пестяковского муниципального района от 08.12.2023г. № 60 «О бюджете Пестяковского муниципального района на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» на заседании комиссии по бюджетной и налоговой политике, а также на заседании Совета будет начальник Финансового отдела И.Е.Тюрикова.
Глава
Пестяковского муниципального района                                                                 Л.В.Робустова
