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                                                                                        муниципального района

                                                                                            Ивановской области 
Уважаемая Ольга Ивановна!

      Администрация Пестяковского муниципального района направляет Вам представление к проекту решения «О внесении изменений и дополнений в решение Совета Пестяковского муниципального района от 08.12.2023 г. № 60 «О бюджете Пестяковского муниципального района на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».

      В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением о бюджетном процессе в Пестяковском муниципальном районе, в решение № 60 от 08.12.2023 г. «О бюджете Пестяковского муниципального района на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» доходы на 2024 год уменьшены на 3 223 211,65 руб., расходы на 2024 год уменьшены на 2 790 537,33 руб. Дефицит на 2024 год увеличился на 458 924,32 руб. и составил 7 532 240,77 руб.
ДОХОДЫ

В соответствии с проектом Закона Ивановской области «О внесении изменений в Закон Ивановской области «Об областном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» бюджет Пестяковского муниципального района в целом уменьшен   на 2 172 281,59 руб., а именно:

	Наименование
	Проект 
Закона 



	Дотация на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов на 2024 год   
	679 044,04

	Субвенция на финансовое обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, включая расходы на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг) на  2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов  
	374 784,00  

	Субвенция на финансовое обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования в муниципальных общеобразовательных организациях, включая расходы на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг)   на  2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов 
	- 450 245,62

	Субсидия на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных образовательных организациях
	- 359 154,00

	 Субсидия на подготовку проектов межевания земельных участков и на проведение кадастровых работ на 2024 и 2025 годы    
	- 2 349 006,01

	Иные межбюджетные трансферты на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего образования, образовательные программы основного общего образования, образовательные программы среднего общего образования   
	- 52 080,00

	Субвенция на осуществление переданных органам местного самоуправления государственных полномочий Ивановской области по выплате регионального ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство педагогическим работникам муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего образования, образовательные программы основного общего образования, образовательные программы среднего общего образования на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов
	-15 624,00

	Иные межбюджетные трансферты на финансовое обеспечение расходных обязательств, связанных с освобождением от родительской платы за присмотр и уход в муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования, за детьми из многодетных семей
	-20 178,00

	Итого
	-2 192 459,59


Налоговые и неналоговые доходы уменьшены на 1 030 752,06 руб. в связи в невыполнением годового плана по отдельным позициям, в том числе акцизы на нефтепродукты – 29 437,60 руб.  

РАСХОДЫ

1.Муниципальная программа «Развитие культуры» увеличена на 200 000,00 руб. по мероприятию «Реализация дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ в сфере культуры и искусства на сохранение уровня заработной платы педагогических работников муниципальных организаций дополнительного образования детей на уровне показателей, установленных Указом Президента РФ от 01.06.2021 № 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 – 2017 годы» в связи с прогнозируемым увеличением средней заработной платы учителей в Ивановской области до 41 241,70 руб.

2.Муниципальная программа «Развитие образования Пестяковского муниципального района» в целом уменьшена на 526 073,03 руб.:

- мероприятие «Предоставление общедоступного и бесплатного дошкольного образования (содержание детей в муниципальных дошкольных организациях)» уменьшено на 72 051,92 руб.;

- мероприятие «Разработка и проверка достоверности сметной документации, строительный контроль по капитальному ремонту объектов образования» уменьшено на 222 846,70 руб.;

- мероприятие «Финансовое обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях и возмещение затрат на финансовое обеспечение получения дошкольного образования в частных дошкольных образовательных организациях, включая расходы на оплату труда, на приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек  (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг)» увеличено на 374 784,00 руб. за счет средств областного бюджета на сохранение уровня заработной платы педагогических работников муниципальных организаций на уровне показателей, установленных Указом Президента РФ от 01.06.2021 № 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 – 2017 годы» в связи с прогнозируемым увеличением средней заработной платы учителей в Ивановской области до 41 241,70 руб.;

- мероприятие «Предоставление общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования» увеличено на 162 403,12 руб. приобретение хозяйственных товаров и установка кабинок в санузлах МКОУ «Нижнеландеховской ОШ» по предписанию;
- мероприятие «Разработка проектно – сметной документации, экспертиза, строительный контроль на проведение текущего ремонта, благоустройства территорий муниципальных образовательных организаций уменьшено на 150 000,00 руб. (по факту были использованы 50 000,00 руб.);
- мероприятие «Финансовое обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования в муниципальных общеобразовательных организациях включая расходы на оплату труда, на приобретение учебников и учебных пособий,  средств обучения, игр, игрушек  (за исключением расходов на содержание зданий и оплату  коммунальных услуг)» уменьшено на 450 245,62 руб. за счет средств областного бюджета;

- мероприятие «Выплата регионального ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство педагогическим работникам муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, в том числе адаптированные основные общеобразовательные программы» уменьшено на 15 624,00 руб. за счет средств областного бюджета;

- мероприятие «Ежемесячное денежное вознаграждение советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями государственных общеобразовательных организаций, профессиональных образовательных организаций Ивановской области, муниципальных общеобразовательных организаций (Иные межбюджетные трансферты бюджетам муниципальных районов и городских округов Ивановской области на ежемесячное денежное вознаграждение советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями муниципальных общеобразовательных организаций)» уменьшено на 52 080,00 руб. за счет средств областного бюджета;

- мероприятие «Расходы, связанные с поэтапным доведением средней заработной платы педагогическим работникам иных муниципальных организаций дополнительного образования детей до средней заработной платы учителей в Ивановской области» увеличено на 320 894,70 руб. на сохранение уровня заработной платы педагогических работников муниципальных организаций на уровне показателей, установленных Указом Президента РФ от 01.06.2021 № 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 – 2017 годы» в связи с прогнозируемым увеличением средней заработной платы учителей в Ивановской области до 41 241,70 руб.;

- мероприятие «Расходы на организацию питания детей в детских дошкольных учреждениях и садовых группах при школах за счет средств бюджета Пестяковского муниципального района» уменьшено на 41 720,66 руб. за счет средств родительской платы;
- мероприятие «Организация бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях» уменьшено на 359 407,95 руб., из них 359 154,00 руб. за счет средств областного бюджета и 253,95 руб. средства софинансирования за счет местного бюджета;
- мероприятие «Финансовое обеспечение расходных обязательств, связанных с освобождением от родительской платы за присмотр и уход в муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования, за детьми из многодетных семей» уменьшен на 20 178,00 руб. за счет средств областного бюджета.
3.Муниципальная программа «Развитие транспортной системы, энергосбережение и повышение энергетической эффективности Пестяковского муниципального района» уменьшена на 29 437,60 руб. за счет средств акцизов на проведение работ по ремонту и содержанию автомобильных дорог.

4.Муниципальная программа «Обеспечение безопасности граждан, и профилактика правонарушений в Пестяковском муниципальном районе» уменьшена на 40 000,00 руб., по мероприятию «Резервный фонд Администрации Пестяковского муниципального района» средства перераспределены на муниципальную программу «Забота и поддержка».
5.Муниципальная программа «Забота и поддержка» увеличена на 40 915,70 руб.

 Мероприятие «Выплата пенсий за выслугу лет лицам, замещавшим выборные муниципальные должности и муниципальные должности муниципальной службы органов местного самоуправления Пестяковского муниципального района и иные социальные выплаты» увеличено на 915,70 руб. (выплата за декабрь 2024 года).
Мероприятие «Расходы за счет средств резервного фонда Администрации Пестяковского муниципального района» увеличено на 40 000,00 руб. Средства в размере 30 000,00 руб. направлены на выплату единовременной материальной помощи членам семьи военнослужащих, зарегистрированных на территории Пестяковского муниципального района и погибших при исполнении военной службы в ходе СВО Бондаревой А.В. (отец Бондарев В.А.). Пострадавшей в результате пожара Полатиной С.Ю. выплачена единовременная материальная помощь в размере 10 000,00 руб.
6.Муниципальная программа «Совершенствование местного самоуправления Пестяковского муниципального района» в целом уменьшена на 61 902,82 руб., из них:

- мероприятие «Обеспечение функций представительного органа муниципального образования» увеличено на 61 219,71 руб. на фонд оплаты труда Помощника Председателя Совета на декабрь 2024 года (выплата материальной помощи к отпуску и отпускных);

- мероприятие «Обеспечение деятельности Администрации Пестяковского муниципального района» уменьшено на 135 672,53 руб. (неиспользованный остаток от приобретения материальных затрат);

- мероприятие «Расходы на функционирование деятельности контрольно-счетной комиссии Пестяковского муниципального района» уменьшены на 20 000,00 руб.;

- мероприятие «Обеспечение функций Управления муниципального хозяйства Администрации Пестяковского муниципального района» увеличено на 32 550,00 руб. на фонд оплаты труда с начисления работников за период с 12.11.2024 по 31.12.2024 года (совмещение должностных обязанностей).
7.Муниципальная программа «Комплексное развитие сельских территорий и коммунальной инфраструктуры в Пестяковском муниципальном районе» уменьшена на 1 306,24 руб. на предоставление межбюджетных трансфертов на участие в организации деятельности по накоплению и транспортированию твердых коммунальных отходов на территориях сельских поселений (сумма уменьшена по Пестяковскому сельскому поселению).
8.Муниципальная программа «Эффективность управления муниципальным имуществом и решение экологических проблем Пестяковского муниципального района» уменьшена на 2 372 733,34 руб., по мероприятию «Подготовка проектов межевания земельных участков и на проведение кадастровых работ» из них средства областного бюджета - 2 349 006,01 руб., средства софинансирования за счет местного бюджета - 23 727,33 руб.
Соответственно внесены изменения в приложения:

№ 2 «Доходы бюджета Пестяковского муниципального района по группам, подгруппам и статьям классификации доходов бюджета на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»; 

№ 3 «Источники внутреннего финансирования дефицита бюджета Пестяковского муниципального района на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»; 

№ 4 «Распределение бюджетных ассигнований по целевым статьям (муниципальным программам Пестяковского муниципального района), группам видов расходов классификации расходов бюджета Пестяковского муниципального района на 2024 год»;

№ 6 «Ведомственная структура расходов бюджета Пестяковского муниципального района на 2024 год»;

№ 8 «Распределение межбюджетных трансфертов, предоставляемых из бюджета Пестяковского муниципального района бюджетам сельских поселений на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»;
№ 9 «Распределение бюджетных ассигнований бюджета Пестяковского муниципального района по разделам и подразделам классификации расходов бюджетов на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».
Представлять проект Решения Совета Пестяковского муниципального района «О внесении изменений в решение Совета Пестяковского муниципального района от 08.12.2023г. № 60 «О бюджете Пестяковского муниципального района на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» на заседании комиссии по бюджетной и налоговой политике, а также на заседании Совета будет начальник Финансового отдела И.Е.Тюрикова.
Глава
Пестяковского муниципального района                                                                 Л.В.Робустова
