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                                                                                        муниципального района

                                                                                            Ивановской области 
Уважаемая Ольга Ивановна!

Администрация Пестяковского муниципального района направляет Вам представление к проекту решения «О внесении изменений и дополнений в решение Совета Пестяковского муниципального района от 20.12.2024 г. № 109 «О бюджете Пестяковского муниципального района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением о бюджетном процессе в Пестяковском муниципальном районе, в решение № 109 от 20.12.2024 г. «О бюджете Пестяковского муниципального района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» доходы и расходы на 2025 год увеличены на 2 062 498,29 руб. 
Дефицит на 2025 год не изменился и составил 2 216 806,05 руб.
ДОХОДЫ
Доходная часть бюджета Пестяковского муниципального района на 2025 год увеличена на 2 062 498,29 руб., в том числе за счет: 
- прочих безвозмездных поступлений в бюджеты муниципальных районов на сумму 25 000,00 руб. (по договорам пожертвования на проведение мероприятий, связанных с празднованием Дня Победы: ИП Круглов А.Г., ООО ЗТО «Кинезис»);
- межбюджетных трансфертов, передаваемых бюджету муниципального района из бюджета Пестяковского городского поселения   на сумму 2 037 498,29 руб. 

РАСХОДЫ

1.Муниципальная программа «Развитие культуры» увеличена на 25 000,00 руб. по мероприятию «Организация и проведение культурно-массовых мероприятий» на проведение мероприятий, связанных с празднованием Дня Победы.
2. Муниципальная программа «Развитие транспортной системы, энергосбережение и повышение энергетической эффективности Пестяковского муниципального района» увеличена на 350 000,00 руб. за счет средств межбюджетных трансфертов, переданных из бюджета Пестяковского городского поселения на разработку проектно-сметной документации на ремонт участка автомобильной дороги ул. Фурманова - ул. Луговая в асфальтовом исполнении. 

3. Муниципальная программа «Совершенствование местного самоуправления Пестяковского муниципального района» уменьшена на 150 000,00 руб., по мероприятию «Расходы на функционирование деятельности контрольно-счетной комиссии Пестяковского муниципального района» в связи с отсутствием специалиста КСО,  которые перераспределены на муниципальную программу «Комплексное развитие сельских территорий и коммунальной инфраструктуры в Пестяковском муниципальном районе».
4.Муниципальная программа «Комплексное развитие сельских территорий и коммунальной инфраструктуры в Пестяковском муниципальном районе» увеличена  на 150 000,00 руб. по мероприятию «Организация содержания муниципального жилищного фонда, находящегося на территориях сельских поселений» увеличено на 150 000,00 руб. Средства будут направлены на оплату договорных обязательств по содержанию и текущему ремонту МКД в с. Демидово.

Непрограммные мероприятия.

За счет средств межбюджетных трансфертов, передаваемых бюджету муниципального района из бюджета Пестяковского городского поселения на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями увеличены расходы на:

-  содержание и ремонт памятников погибшим воинам в ВОВ и В. Ленина в сумме 250 000,00 руб.;

- на возмещение части недополученных доходов возникающих из-за разницы между экономически обоснованным тарифом установленным органом местного самоуправления в сумме 1 437 498,29 руб. 

Соответственно внесены изменения в приложения:

№ 2 «Доходы бюджета Пестяковского муниципального района по группам, подгруппам и статьям классификации доходов бюджета на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов»; 

№ 3 «Объем межбюджетных трансфертов, передаваемых в бюджет Пестяковского муниципального района, из бюджета Пестяковского городского поселения на осуществление полномочий по решению вопросов местного значения городского поселения на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов»; 

№ 4 «Источники внутреннего финансирования дефицита бюджета Пестяковского муниципального района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов»; 
№ 5 «Распределение бюджетных ассигнований по целевым статьям (муниципальным программам Пестяковского муниципального района и не включенным в муниципальные программы Пестяковского муниципального района направлениям деятельности органов местного самоуправления Пестяковского муниципального района), группам видов расходов классификации расходов бюджета муниципального района на 2025 год»;
№ 6 «Распределение бюджетных ассигнований по целевым статьям (муниципальным программам Пестяковского муниципального района и не включенным в муниципальные программы Пестяковского муниципального района направлениям деятельности органов местного самоуправления Пестяковского муниципального района), группам видов расходов классификации расходов бюджета муниципального района на 2026 и 2027 годы»;
№ 7 «Ведомственная структура расходов бюджета Пестяковского муниципального района на 2025 год»;

№ 8 «Ведомственная структура расходов бюджета Пестяковского муниципального района на 2026 и 2027 годы»;
№ 10 «Распределение бюджетных ассигнований бюджета Пестяковского муниципального района   по разделам и подразделам классификации расходов бюджетов на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».
Представлять проект Решения Совета Пестяковского муниципального района «О внесении изменений в решение Совета Пестяковского муниципального района от 20.12.2024г. № 109 «О бюджете Пестяковского муниципального района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» на заседании комиссии по бюджетной и налоговой политике, а также на заседании Совета будет начальник Финансового отдела И.Е.Тюрикова.
Глава
Пестяковского муниципального района                                                                   Л.В.Робустова
