Анализ финансовых, экономических, социальных и иных показателей развития малого и среднего  предпринимательства на территории Нижнеландеховского сельского поселения  Пестяковского района Ивановской области по итогам 2016 года.
Анализ о состоянии, проблем и перспектив развития малого и среднего предпринимательства  на территории Нижнеландеховского сельского поселения Пестяковского района Ивановской области по итогам 2016 года  подготовлен на основании статьи 11 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации.

Структура малых предприятий по видам экономической деятельности в течение ряда лет остается практически неизменной. Сфера торговли в связи с достаточно высокой оборачиваемостью капитала является наиболее предпочтительной для малого бизнеса.

Согласно данным государственного реестра субъектов малого и среднего предпринимательства  на 01.01.2017 года было зарегистрировано 4 индивидуальных предпринимателя и 2 общества с ограниченной ответственностью. Из них ведут предпринимательскую деятельность на территории поселения только 

- ООО «Лотос» - розничная торговля
- ООО «Заря» - смешанное сельское хозяйство.

Новых субъектов малого и среднего предпринимательства за 2016 год не организовывалось.
В сфере малого бизнеса в настоящее время занято 54  человека работающих:

- 49 человек ООО «Заря»

- 5 человек ООО «Лотос».

 В 2016 году  новых рабочих мест не создавалось.
Одним из основных оценочных показателей работы малых и средних предприятий является их товарооборот. За 12 месяцев 2016 года функционирующие на территории района малые и средние предприятия выпустили продукции, реализовали товаров, выполнили работ и услуг на 
11, 845 млн рублей, а именно:
- ООО «Заря» -10,545 млн рублей

- ООО «Лотос» - 1,300 млн рублей
Администрация Нижнеландеховского сельского поселения о всех мероприятиях, проводимых в районе,  информирует субъектов малого и среднего предпринимательства путем размещения информации на официальном сайте администрации.
Основные проблемы, перспективы развития малого и среднего предпринимательства в районе, предложения по развитию субъектов малого и среднего предпринимательства на территории района
На развитие предпринимательства района серьезное влияние оказывают существующая экономическая ситуация и связанные с ней проблемы, а именно:

- низкая доступность кредитных ресурсов при недостаточности собственного стартового капитала, слабый уровень знаний для успешного начала предпринимательской деятельности;

- высокая стоимость заемных средств, привлекаемых субъектами малого и среднего предпринимательства для осуществления хозяйственной деятельности;

- низкая доля предприятий производственной сферы,  преобладание сферы торговли и услуг;

- дефицит квалифицированных кадров, недостаточный уровень профессиональной подготовки;

- в связи с дефицитностью местного бюджета отсутствие реального финансирования муниципальных программ развития малого и среднего предпринимательства;

- низкая предпринимательская активность молодежи.
Перспективы:

- реализация программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства на территории Нижнеландеховского сельского поселения Пестяковского муниципального района Ивановской области»,  которая разработана и утверждена постановлением администрации Нижнеландеховского сельского поселения  от 09.03.2017 г. № 11, нацелена на  положительную динамику роста числа субъектов малого и среднего предпринимательства в последующие годы.
